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Začalo to tím, že někdy na přelomu května a červ-
na jsem se dozvěděl od kamaráda o možnosti 
trávit dovolenou na plachetnici v Jaderském moři. 
Hned vyvstala otázka, zda by se nedalo z lodě vy-
sílat. Po několika telefonátech s kapitánem, který 
byl nadšen možností získat klientelu se zcela od-
lišnými zájmy, a po získání jeho souhlasu provozo-
vat rádio z jeho plachetnice jsme domluvili termín 
a místo nalodění – 25. 9. 2006 ve Slovinském 
přístavu Portorož, vzdáleném 850 km od mého 
bydliště.

Přípravy na cestu začaly naplno již v červnu. Ne-
měl jsem ani tušení, jaké jsou rozvody elektřiny na 
lodi a jaké jiné záludnosti by mohly zmařit mé úsilí, 
proto jsem sebou vezl narychlo postavený zdroj 
24/12 V, který jsem musel při zátěžových testech 
doma opatřit ventilátorem, jinak by se asi tranzistory 
upekly. Dále nabíječku akumulátorů 24/12 V 230/12 
V, PKčko o délce bezmála 50 m, balun 4:1, který 
spolu s 18 m drátu používám ve svém QTH a vím, 
že můj ICOM ho vyladí, 20 m RG 58, 25 m napá-
jecího kabelu 4 mm², akumulátor 66 Ah a spoustu 
dalších věcí, které by se mohly na lodi hodit.

Spolu s prohlídkou největší jeskyně v Evropě 
Postojne Jamě – vřele doporučuji, je na co se 
dívat – trvala cesta okolo 10 hodin. V podvečer 
příjezdu jsem se seznámil s posádkou, kterou tvo-
řil kapitán, 2 slečny a ještě další člen posádky; ti 
se plavili několik dní z Chorvatska do Portorože a 
opustili nás druhý den po mém příjezdu.

Nalodění trvalo bezmála 2 hodiny, protože 
se muselo vše odnosit z 300 m vzdáleného par-
koviště ručně. Vyčerpaný z cesty jsem usnul za 
příjemného kolébání a šumu moře. Následujícího 
rána se připojili další dva členové posádky, kteří 
přijeli busem, takže jsme byli kompletní. Na pro-

gramu bylo vyhledání a prozkoumání vhodného 
kotviště pro potápěče, kteří se měli nalodit sedmý 
den našeho pobytu, výuka a obsluha plachetnice, 
lenošení a samozřejmě koupání v křišťálově čisté 
vodě.

Nářadí jsem vezl zbytečně. Na lodi je kromě sou-
struhu a svářečky snad úplně všechno. Při údržbě 
kapitán využil vytažené lodi na břehu a dle mých do-
poručení natáhl mezi stěžni PK kabel o délce cca 12 
m, na horním konci a u paty stěžně ukončený izolátory. 
Po instalaci rádia a prvních pokusech to moc nefun-
govalo – IC-746 a jeho ATU se snažil neustále dola-
ďovat anténu na nejlepší PSV, které bylo 2,2–2,8. Po 
několika dnech laborování a zamotávání snad celého 
lanoví PKčkem jsem natáhl cca 18 m dlouhou anténu 
tvaru „Z“, která měla na 40 m PSV maximálně 1,6. Po 
obědě jsem začal vysílat OK2…/mm. Asi po 20 minu-
tách začaly volat evropské stanice zejména ze S a SZ 
směrů, Amerika, Filipíny. Hodně se ptali na technické 
parametry plachetnice. Večer jsem usínal za šumu 
moře a příjemného kolébání s dobrým pocitem usku-
tečnění 76 QSO a představ o tom, kolik spojení bych 
mohl navázat do konce mého pobytu.

Ráno jsem se po dohodě s kapitánem musel pře-
stěhovat do mé kajuty, protože si nemohl odpočinout 
– provoz SSB jej rušil; TCVR byl původně umístěn 
pár metrů od jeho lůžka na pracovním stole. Po pře-
stěhování nastal opět problém s PSV, ale tentokrát to 
způsobila neuvěřitelně rychlá oxidace na lodi. Po od-
stranění problému jsem začal opět vysílat. Měl jsem 
obavy z výdrže akumulátoru, ždímaného neustálým 
dolaďováním ATU. Na lodi byla elektrocentrála a 
v podpalubí umístěný záložní akumulátor o kapaci-
tě 180 Ah, vyčleněný pouze pro mou potřebu. Ten 
se ale další den stal pro můj TCVR osudný. Na lodi 
všechno strašně kope, i pouhých 24 V, způsobuje-
te to všudypřítomná sůl. Rádio jsem proto uzemnil 
a bylo po problému. Po vybití mého akumulátoru 
jsem natáhl napájecí kabel do podpalubí ke zmíněné 
baterii a připojil rádio. Začal jsem vysílat, ale měřič 
výkonu se ani nepohnul. Kde je problém? Po ote-
vření pojistkového pouzdra jsem objevil vypálenou 
pojistku záporného pólu. Odhalil jsem svou chybu. 
Akumulátor byl do série propojen s druhým akumu-
látorem, který měl uzemněn záporný pól. Přes kostru 
se dostalo do TCVRu 24 V. Doufal jsem, že najdu jen 
vypálenou vnitřní pojistku 5 A, ale ta byla v pořádku. 
Přepětí nevydržely koncové tranzistory, které nadob-
ro opustily náš svět. Byl konec mým radovánkám.

Co teď? Měl jsem zaplacené poměrně drahé 
hlídané parkoviště na první týden pobytu a platnost 
dálniční známky byla pouze dva dny. Mohl jsem zů-
stat na lodi do konce svého pobytu, ale to nebylo 
pro mě tak lákavé, protože po příjezdu potápěčů by 

se kotvilo na jediném místě, kde se měli potápět. 
Zvolil jsem cestu domů a zbylý čas jsem věnoval 
hledání opraváře a shánění potřebných tranzistorů.

V létě 2007 bychom chtěli s kapitánem navštívit 
souostroví Trémiti, vzdálené asi 20 km od italského 
města Térmoli, odkud bych chtěl vysílat s týmem 
radioamatérů. Avizuji tímto možnost zúčastnit se 
naší akce. Dnes jsem již zkušenější a případným 
zájemcům mohu podat informace. Budete-li vědět o 
jiných zajímavějších lokalitách, přivítám informace.

Celkově dovolenou hodnotím jako nevšední 
zážitek s nádechem romantiky a exotiky, který se 
asi nenaskytne každý den.

Technické informace o lodi: jméno Papilion, 
stáří 26 let, kovový dvojstěžník o hmotnosti 8000 
kg, délka 14,5 m, šířka 4,5 m, ponor 2,3 m, výška 
stěžňů  5,5 a 12 m, motor naftový, plocha plachet 
100 m², 3x akumulátor 180 Ah, 3 kajuty po dvou 
lůžkách a 2 lůžka v kuchyni.
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Petr Božek, OK2ZNT, bozek.petr@quick.cz

Milí přátelé, radioamatéři, dobrodruzi, chtěl bych se s vámi podělit o zážitky z nevšední dovolené 
strávené na plachetnici, spojené s radioamatérským vysíláním.

Kapitáne, kam s tou lodí...

Doprava na břeh

V přístavu

CQ, CQ, CQ... Ta hezčí část posádky



Radio-cyklo-expedice 2006
obrázky k článku na straně 7




